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Una española lidera el movimiento contra-sexual

y desborda la vanguardia de los postulados feministas
De transgresora, irreverente, audaz y brillante se ha adjetivado la obra de la filósofa y activista queer Beatriz Preciado (Burgos, 1970). Dos años se tardó en traer a España el lúcido ensayo filosófico Manifiesto contra-sexual (Opera Prima, marzo de 2002), después de que fuera escrita en inglés y editada en Francia en el año 2000, donde levantó ampollas y fue aclamada por la crítica como una de las propuestas intelectuales más influyentes y provocadoras del año 2000; un torpedo dirigido contra la línea de flotación de la ética heterocentrada; una obra revolucionaria liberada de cualquier tabú sexual que desde el rigor filosófico ha puesto en entredicho la concepción de la sexualidad condicionada por la tradición histórica “natural” y religiosa; es decir, una innovadora manera de hacer frente al pensamiento único en materia sexual.

¿Qué es la contra-sexualidad?, pregunta Preciado en Manifiesto contra-sexual. “La contra-sexualidad no es la creación de una nueva naturaleza, sino más bien el fin de la Naturaleza como orden que legitima la sujeción de unos cuerpos a otros. La contra-sexualidad es también una teoría del cuerpo que se sitúa fuera de las oposiciones hombre/mujer, masculino/femenino, heterosexualidad/homosexualidad. La contra-sexualidad supone que el sexo y la sexualidad deben comprenderse como tecnologías socio-políticas complejas; que es necesario establecer conexiones políticas y teóricas entre el estudio de los aparatos y los artefactos sexuales”.


En otras palabras, Preciado nos propone en este atrevido y deslumbrante ensayo, el replanteamiento de una nueva sexualidad basada en el esquema de valores sexo/género, y en oposición a los roles hombre/mujer condicionados por la tradición histórica que ha impuesto lo heterosexual como “natural” y absoluto.

Los diferentes elementos del sistema sexo/género denominados “hombre”, “mujer”, “homosexual”, “heterosexual”, “transexual”, así como sus prácticas e identidades sexuales no son sino máquinas, productos, instrumentos, aparatos, trucos, prótesis. Algo que Preciado ya había tratado en su ensayo (Auto) biografía de un órgano publicado en el libro de microensayos Que piensen ellos (Opera Prima 2001) de la colección pensamiento; es decir, una teoría de la prótesis como elemento modificador de la conducta humana. El pene, un elemento natural, se reconvertiría en una prótesis en tanto elemento codificar de la sexualidad.

El origen motriz de la tesis de Preciado se centra en la plasticidad del cuerpo. La contra-sexualidad afirma que el principio era el Dildo (juguete sexual de plástico en forma de pene). Anteponiendo el origen del Dildo al pene mismo, Preciado hace un recorrido por la figura plástica como objeto de veneración sexual, del fetiche al centro gravitacional del ser humano, del sexo/género: el ano. De esta manera, Preciado propone un desplazamiento del órgano sexual por excelencia, el pene, al ano, como espacio común, reivindicativo y ejemplo de alta tecnología, que lideraría una posible revolución proletaria en la que el Dildo o consolador pasaría a ser el eje de una nueva sociedad sin denominaciones de género.

El trabajo de Preciado cobra importancia en tanto desentraña la teoría contra-sexual. A partir de la tradición filósofica de Foucault y su noción de censura productiva, Derrida y sus recursos de deconstrucción creativa, Deleuze y Guattari desde su radical postura ideológica, Lacan, Lyotard y la influencia directa de la corriente Postfeminista (Butler, Bourcier, Sedwick, Moraga, Haraway), Preciado nos conduce por los caminos intrínsecos de la sexualidad para desmitificar ese esquema “original” y anteponer a él, la interpretación –siempre subjetiva– de que el individuo debe hacer de su propia elección sexual, de su propio concepto placer/saber. De esa manera, la heterosexualidad debe verse, según la autora, no como un origen natural fundador, sino como una tecnología social que necesita ser cuestionada.

Manifiesto contra-sexual supone, además de una creación estética que recuerda al cómic, una invitación para el cuestionamiento de nuestra identidad sexual; un repaso de nuestra propia identidad como tal y una lectura que permite al sujeto pasivo convertirse en sujeto activo comprometido, y que ofrece un replanteamiento de nuestra escala de valores sexuales.  Un libro, en definitiva, que provocará una mueca o sonrisa sonrojada, si acaso reprimida, de los más escépticos y el disfrute gozoso de otros muchos que ya han experimentado en la práctica el concepto ideológico que ampara a la tesis de Preciado; un libro que en ningún caso dejará indiferente a nadie.

Si el punk reinventa un rock que parece agonizar con el entierro de sus elefantes, la contra-sexualidad, descabeza los roles casi genéticos sobre los que se sustenta lo humano para instaurar un nuevo orden prostético a la medida del incierto futuro que dibuja el dios tecnológico.

En palabras de Marie-Hèléne Bouncier, la prologuista, “Todos los impensados del feminismo se dan cita en Manifiesto contra-sexual: los juguetes sexuales, la prostitución, la sexualidad anal, la asignación del sexo en lo niños intersexuales, las operaciones de cambio de sexo, las subculturas sexuales sadomasoquistas o fetichistas. Preciado los convoca a todos ellos como los nuevos proletarios de una posible revolución sexual”

La autora
Beatriz Preciado (Burgos, 1970), es filósofa y activista queer. Tras licenciarse cum laude en Filosofía en la Universidad de Comillas, obtiene un Máster de Filosofía Contemporánea y Teoría de Género en la New School for Social Research de Nueva York, donde estudia con Agnes Heller y Jacques Derrida. Actualmente realiza el doctorado en Filosofía y Teoría del la Arquitectura en la Universidad de Princeton. Es miembro del grupo Le Zoo en París.

El Manifiesto contra-sexual ha sido aclamado por la crítica gala como una de las propuestas intelectuales más influyentes y provocadoras en lo que va de siglo.

Editorial Opera Prima: Pza Santa Catalina de los Donados, 3; 3º-3
28013  MADRID 

Tlf. 91 5597450 y 91 541 01 69 / Fax: 91 549 26 28






